附件1

2025年营口市知识产权宣传周活动方案
为加强知识产权保护和运用宣传教育，全面提升社会公众尊重和保护知识产权的意识，按照辽宁省知识产权局的工作部署，营口市知识产权宣传周活动组委会决定组织开展2025年营口市知识产权宣传周活动（以下简称“宣传周活动”），结合我市实际，制定本方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于知识产权工作的重要指示论述，牢牢把握新时代新的文化使命，紧扣《知识产权强国建设纲要（2021—2035年）》（以下简称《纲要》）和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》（以下简称《规划》）推进实施，传播知识产权文化理念，增强全社会尊重和保护知识产权的意识，为高质量完成“十四五”知识产权事业收官，高标准谋划“十五五”知识产权事业发展营造良好舆论氛围。

二、活动时间

2025年4月20日至26日。

三、活动主题
知识产权与人工智能。

四、宣传重点

（一）宣传学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。重点宣传各地区、各部门健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻落实习近平总书记关于知识产权
及人工智能工作的重要指示论述精神等方面取得的重要进展，对内对外讲好中国知识产权故事，展示知识产权强国建设的新进展、新成效、新变化、新气象。
（二）宣传全面深化知识产权领域改革工作成果。聚焦深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，宣传各地区、各部门围绕“更好激励高水平科技创新、更好促进高水平对外开放、更好服务高标准市场体系建设”进一步全面深化知识产权领域改革，落实“建立高效的知识产权综合管理体制”“加快构建促进数字经济发展的体制机制”等全会重大部署的工作成果和进展。
（三）宣传知识产权工作在促进经济社会发展中的重要作用。结合高质量完成“十四五”收官，高标准谋划“十五五”发展，宣传“十四五”以来各地区、各部门深入学习贯彻习近平总书记关于知识产权工作“五大关系”“两个转变”和“两个最”的重要论述，持续推进知识产权高质量创造、高效益运用、高标准保护、高品质服务和高水平国际合作的工作成果，生动展示知识产权对内激励创新、对外促进开放，为经济社会高质量发展提供有力支撑的重要作用。
（四）宣传知识产权与人工智能的相互支撑作用。重点宣传各地区、各部门立足主责主业，切实发挥知识产权制度供给和技术供给的双重作用，以核心专利、知名品牌、精品版权、优良植物新品种、优质地理标志、高水平集成电路布图设计等高价值知识产权助力人工智能发展的创新探索和生动实践。宣传人工智能对提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力、服务水平和国际影响力的促进作用。
（五）宣传知识产权法律法规和基本知识。坚持“政府引导、社会参与”，立足自身特色、创新宣传方式，利用新技术、采用新手段，分众化、精准化开展主题鲜明、形式多样的知识产权普法宣传、科普宣传和专业宣传，提升公众知识产权保护意识，积极营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化氛围，助力建设世界一流知识产权治理体系、制度规则、文化环境、人才队伍，更好支撑保障高水平创新和高质量发展。

五、活动安排

（一）开展多种形式宣传活动。组委会成员单位请结合实际工作情况，面向创新主体、机关工作人员、青少年及社会公众等不同群体，通过多种方式广泛开展知识产权专题培训、对接交流、进企业、进单位、进社区、进学校、进网络等宣传普及活动，增强宣传工作的针对性和实效性，不断扩大宣传周活动在全市范围内的影响力度、覆盖广度、参与深度。活动期间4月23日，营口市知识产权局、营口市委宣传部版权局、营口市中级人民法院、营口市自贸区管委会、营口市西市区人民检察院等单位将邀请辽宁省知识产权保护中心，面向营口全地区涉外企业，在营口自贸区开展“强化海外知识产权纠纷保护 促进跨境电商企业高质量发展宣贯活动”。

（二）开展大众媒体宣传活动。充分利用传统媒体和新媒体平台，尤其是短视频、公众号、大型户外显示屏等媒体组织开展好相关活动，广泛宣传，不断扩大宣传周活动的影响力、覆盖面、参与度。 

（三）开展知识产权教育活动。采取多种形式，围绕知识产权创造、运用、保护、管理、服务等各方面工作开展学习教育活动，大力营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化氛围，进一步增强对商标、专利、版权等知识产权的保护意识。

六、时间安排

（一）准备阶段（2025年4月11日—4月19日），进行“宣传周”的各项组织筹备工作和前期宣传。

（二）实施阶段（2025年4月20日—4月26日），紧紧围绕活动主题，开展各具特色、丰富多彩的宣传活动。

（三）总结阶段（2025年4月29日），报送“宣传周活动”总结，并做好宣传后续工作。
七、有关要求

（一）精心组织，规范管理。知识产权管理部门、宣传部门和市场监管部门要积极发挥引领带动作用，加强沟通协调，创新活动形式，扩大宣传声势。参与部门要充分认识开展宣传周活动的重要意义，切实加强组织领导，制定具体工作方案，认真抓好实施，形成全市开展宣传周活动的良好态势。请各相关单位于4月19日前，将“主题活动情况清单”报市知识产权宣传周组委会办公室。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持落实党政机关“习惯过紧日子”要求，改进工作作风，注重活动内容，杜绝形式主义，厉行勤俭节约，杜绝利用宣传周谋利等行为。严格落实意识形态工作责任制，强化宣传阵地建设，做好宣传内容审核，注重对媒体宣传、论坛活动等宣传阵地的规范管理，确保导向正确，切实取得工作实效。请各相关
（二）梳理总结，及时反馈。活动结束后，请各成员单位对宣传周活动进行认真总结，全面梳理活动情况、突出特色亮点、总结优秀经验，于4月29日前将活动总结及照片报市知识产权宣传周组委会办公室。在宣传周期间请随时报送宣传活动信息和图片，以便组委会办公室及时汇总上报相关信息。

市知识产权宣传周组委会办公室联系人：曹玉东 张振寰
联系电话：0417-2666521   0417-2666993

邮    箱：ykscj518@163.com
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2025年营口市知识产权宣传周活动

组委会成员单位

主任单位：市市场监督管理局（市知识产权局）、市委宣传部

成员单位：市法院、市检察院、市发改委、市教育局、市科技局、市工信局、市公安局、市司法局、市农业农村局、市商务局、市文旅广电局、市卫健委、市国资委、营口海关、市林业和草原局、市科协、市贸促会、市仲裁委、鲅鱼圈海关
　　市组委会办公室设在市市场监督管理局（市知识产权局），具体负责宣传周的日常工作。


